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ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ МАЙБУТНІХ АГРОІНЖЕНЕРІВ 

НОВОГО РІВНЯ З ВИКОРИСТАННЯМ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Анотація. В статті наводяться приклади використання новітніх технологій 

для навчання вищій математиці майбутніх агроінженерів нового рівня, які 

зможуть використовувати отриманні знання для оптимізації технологічних 

процесів. Використання запропонованих методів дозволить підвищити 

зацікавленість у вивченні вищої математики здобувачами вищої освіти та рівень 

її засвоєння. 

Ключові слова: методи навчання; вища математика, мотивація, 

агроінженери нового рівня. 

Abstract. The article provides examples of using the latest technologies and 

methods in the process of higher mathematics teaching for the future new level 

agricultural engineers. The ones will be able to use their knowledge to optimize the 

technological processes in modern agricultural holdings. The offered methods allow 

increasing the interest in studying and improving the comprehension of higher 

mathematics by students. 

Key words: teaching methods, higher mathematics, motivation, new level 

agricultural engineers. 

 

Все наше життя побудовано на математичних закономірностях. Важко 

уявити собі будь-яку конструкцію чи технологічний процес, який буде 
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побудований без врахування математичних закономірностей та фізичних законів 

[1]. Тому вища математика, як навчальна дисципліна, відображена в навчальних 

планах як технічних, економічних, так і гуманітарних спеціальностей. Однак, 

незважаючи на необхідність якісної математичної підготовки майбутніх фахівців 

залишається проблема скорочення кількості аудиторних годин на освоєння 

математики. З урахуванням збільшення розриву між рівнем математичних знань 

випускників школи і вимогами вузів [2]; між рівнем знань випускників вузів і 

об’єктивними потребами виробництва важливою і актуальною є задача пошуку 

ефективних методів навчання. 

У державних освітніх стандартах пропонується скоротити кількість 

лекційних, аудиторних занять і збільшити час на самостійне вивчення курсу 

вищої математики. Ще А. Н. Крилов стверджував, що основне завдання вузу – 

«навчити вмінню вчитися», тому що професіонала утворює його власна 

діяльність. «Уміння вчитися» найбільш повно розвивається у здобувачів вищої 

освіти підчас їх самостійної роботи. Нажаль, у більшості випускників шкіл 

сьогодні або взагалі відсутні, або слабо розвинені ці навички. Натомість 

сьогодення вимагає нових підходів до навчання і для професіонала у будь-якій 

сфері основою його діяльності є навчання протягом життя [4, 5]. У навчальному 

процесі важливо зберегти і підтримати прагнення здобувачів вчитися. Для 

підвищення ефективності навчання, крім організації їх самостійної роботи, 

можна використовувати різні методи [7,8]. Так, на початку навчання, 

обов’язково проводити моніторинг шкільних знань по розділах елементарної 

математики [2]. Після аналізу рівня підготовки здобувачів, виявляються 

прогалини і напрямки індивідуальної роботи з кожним здобувачем вищої освіти 

і їх окремими групами. 

Аудиторне навчання побудовано наступним чином. На вступній лекції 

здобувачі вищої освіти знайомляться зі структурою курсу, який у повному обсязі 

викладений у навчально-методичному комплексі дисципліни та представлений у 

електронному варіанті у репозитарії ТДАТУ. Весь матеріал розділяється на 

блоки. Вивчення кожного блоку здійснюється з додатковими завданнями по 

темам, необхідним для його вивчення, прогалини за якими були виявлені в 
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результаті тестування. Обов’язковою є контроль якості засвоєння матеріалу і 

додаткові бали за самостійну роботу. Підвищенню ефективності навчання 

сприяє індивідуальний підхід до здобувачів. Диференціація навчання. Вирішити 

проблему індивідуального підходу допомагають домашні самостійні роботи. 

Кожен здобувач повинен вирішити таку кількість завдань базового рівня, що 

забезпечить йому якісні знання в подальшому. Але головна задача викладача 

будь-якої дисципліни полягає у формуванні стійкої мотивації здобувачів вищої 

освіти самостійно опановувати нові знання. 

Сьогодні майбутній агроінженер, крім знань з предметів спеціалізації, 

повинен володіти інформаційною культурою і знаннями в області застосування 

засобів нових інформаційних технологій у своїй майбутній професійній 

діяльності. Комп’ютерні математичні системи є ідеальним засобом для надання 

умов до пошукового процесу, оскільки призводять до різкого розширення 

математичної практики. Інтенсивне вдосконалення комп’ютерних систем тягне 

за собою розширення сфери їх застосування в науково-дослідній діяльності 

здобувачів.  

В цьому році всі працівники освіти стикнулися з новим викликом – 

загальнодержавним карантином, який став потужним важелем для активного 

пошуку новітніх підходів до навчання здобувачів. Було опрацьовано можливість 

проведення он-лайн занять за допомогою платформи zoom. Учасники перших 

он-лайн занять, здобувачі вищої освіти за спеціальністю 208 – Агроінженерія 

(групи 11АІ), мали змогу випробувати новий метод проведення практичних 

занять. Наприкінці заняття їм було запропоновано поспостерігати у своїй 

практичній діяльності за використанням теорії ймовірності. І вже на наступному 

он-лайн занятті здобувачі з захватом аналізували вірогідності появи дощу саме в 

їх селищі або отриманні високого врожаю, вірогідність безвідмовної роботи 

оприскувача та аналізували шляхи їх підвищення. Слід зазначити, що наявність 

позитивних емоцій – це важливий фактор в процесі навчання, необхідна умова 

успішної пізнавальної і творчої діяльності. Такі емоції виникають, коли на 

заняттях створюється доброзичлива обстановка. Це додатково сприятиме 

досягненню поставленої мети: кращому засвоєнню знань з вищої математики. 
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Цікавим досвідом було те, що при розгляді проблемних ситуацій, з якими 

стикалися кожного дня здобувачі групи 11АІ, піднімалися питання з різних 

розділів математики. Так, наприклад, пригадали частинні похідні, як інструмент, 

що дозволяє вирішувати завдання пошуку оптимальних рішень економічних або 

інженерних задач. Але це було можливо лише за наявності раніше засвоєних при 

проведенні аудиторних занять знань та навичок. Використання он-лайн занять у 

комплексі з аудиторними дозволило поглибити розуміння здобувачами вищої 

освіти знань вищої математики. 

Таким чином, у здобувачів вищої освіти в процесі опанування вищої 

математики з використанням запропонованих методів формується логічне 

мислення та такі навички розумової діяльності, як уміння аналізувати, 

систематизувати, виокремлювати окремі випадки, критично мислити. Такий 

результат дозволяє нашим випускникам бути конкурентоспроможними на 

сучасному ринку праці та почуватись впевнено перед викликами сьогодення. 
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